

Peregrinos argentinos en Zaragoza

Zaragoza.—Los peregrinos argentinos y uruguayos asistieron ayer a una misa en el templo del Pilar, que fué oficiada por el obispo argentino de Mercedes. Al final, el arzobispo de Zaragoza bendijo las banderas argentinas y uruguayas que ayer fueron llevadas procesionalmente por la Lonja, quedando depositadas para llevarlas a Sos y a Peralta de la Sal. Pronunciaron discursos el Padre Minguéz, el presidente de la Diputación de ésta y el obispo de Mercedes. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 BUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El carbón va a ser combustible líquido

Louisiana (Missouri).—Durante la primera demostración hecha en una fábrica de esta ciudad para convertir el carbón en combustible líquido, el secretario del Interior, Krug, dijo que no pasará mucho tiempo sin que el combustible líquido derivado del carbón pueda conseguirse a precios que compitan con los del petróleo. (Efe.)

Después de la resolución del Comité político de las Naciones Unidas

En 1946 se hizo el juego a Stalin, contra la nación anticomunista cien por cien

"The Times" dice que Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, deben tomar la iniciativa, en vez de abstenerse

Nueva York.—El "New York Daily", "News Times Herald", de Washington; el "Chicago Tribune" y la respectiva cadena de periódicos publican un artículo de Hohn O'Donnell, que, entre otras cosas, dice:

El Departamento de Estado puede ser tan testarudo como cualquier individuo cuando llega la ocasión de reconocer errores y francamente tan poco cuando tiene que dar explicaciones a inaltos estándares.

Esto es, en el fondo, la cuestión del retraso del Departamento de Estado en restablecer el pleno reconocimiento diplomático de España y extender a esta nación los beneficios del Plan Marshall e incluir a la estratégica Península Ibérica en el Pacto del Atlántico.

Muchos que trabajan bajo Dean Acheson y sus portavoces de la ONU no quieren admitir que estaban equivocados cuando siguieron los llamamientos de Stalin hace dos años y medio y tomaron la línea del Kremlin poniendo a España en la lista negra.

El jefe del Departamento de Estado estaba en el Senado explicando la necesidad de millones para pagar a sus embajadores, y Mac Carran le dijo que hasta que su política con España no sea cambiada, certería con el más fino cernidor sus peticiones de créditos. Acheson no salió muy bien del encuentro.

Acheson y la Casa Blanca comocen el alarido que saldría si hubieran de reconocer que nuestros diplomáticos fueron unos estúpidos cuando hicieron el juego al camarada José Stalin, allí en 1946, y apoyaron su mano contra la nación de Europa occidental cien por cien anticomunista.

Cada rojo norteamericano, al descubrir o escudarse, cada rosado, cada universalista y cada anticatólico profesional, entrará en acción. En los últimos meses le hemos oído a todos. El lector quedaría sorprendido al ver la procedencia de las denuncias que vienen de estas organizaciones.

La brigada Lincoln, el Comité

de acción para liberar a España, el Comité coordinador pro República española, el Comité norteamericano de ayuda a la democracia española, el Comité norteamericano de ayuda a España. Todas estas organizaciones fueron declaradas el 27 de abril, por el departamento de Justicia, como subversivas. Es decir, los frentes norteamericanos de propagandistas del Kremlin.

En realidad, no podemos acusar mucho a Stalin por su pretensión de derribar al Gobierno español bajo Franco. Después de todo, fué quien luchó contra el comunismo el primero y el que lo hizo con más fiereza. Y luchar contra los esfuerzos de los comunistas de dominación del mundo, resulta que es el punto número uno de la política del Gobierno de los Estados Unidos en el presente momento.

Fué vivo Stalin al conseguir de nosotros que nos puséramos a herir a su enemigo número uno, lo que no es inteligencia, es nuestra actitud de servir de instrumento de Moscú. Y desde un punto de vista militar, cada autoridad competente del pentágono señalaría en seguida el valor de tener a España y Portugal de nuestro lado hoy y cuando la guerra fría toma el camino de la batalla caliente. Si la tercera guerra mundial viene, necesitaremos ayuda de la nación que está en la puerta del Atlántico y del Mediterráneo.

El camarada José Stalin ha soñado muchas coronadas en nuestras narices desde Yalta. Pero

si nosotros estrujamos a España, el camarada Stalin podría disfrutar de la carejada global de todas las épocas y exclusivamente a nuestra costa. (Efe.)

OTRA CADENA A FAVOR

Nueva York.—En un editorial de los periódicos de la cadena "Scrapps Howar", se encarece del Gobierno norteamericano que levante al boicot a España y se sugiere que los Estados Unidos voten en la Asamblea a favor de la resolución de la Comisión Política que recomienda la derogación de la recomendación de retirar los jefes de Misión diplomática de Madrid. (Efe.)

"SUNDAY STAR"

Washington.—"Sunday Star" critica en un editorial la actual política estadounidense para con España, y pide al Gobierno norteamericano que asuma una más vigorosa iniciativa para rectificar la imprudente resolución de 1946. Dice que el argumento ideológico contra el Régimen español no tiene valor.

Apela, explica, a lo emotivo y crédulo y sirve fines del Kremlin. (Efe.)

OPINION CUBANA.

La Habana.—En su primera página el "Diario de la Marina" publica un artículo en el que ataca con máxima dureza la actuación del delegado de Cuba en la ONU en relación con el caso español. El artículo es, al mismo tiempo, un extenso alegato en favor de la reivindicación de España. (Efe.)

"THE TIMES" OPINA

Londres.—El diario "The Times" recomienda hoy que Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia adopten la iniciativa en la reanudación de las relaciones diplomáticas normales con España. El periódico acusa a las tres naciones de timidez al abstenerse de votar en el Comité Político de la ONU, el sábado, cuando se pedía un libre intercambio de embajadores con España.

Agrega que tanto los países orientales como los occidentales han reconocido que la resolución de la ONU de diciembre de 1946 por la que se pedía fueren retirados los jefes de misión diplomáticas en Madrid, fué un gesto infiel.

Fué, agrega, meramente el alfilerazo que irritó el orgullo español y si tuvo algún efecto, fué

el aumentar la reacción contra la intromisión extranjera en los asuntos españoles y reafirmar al general Franco.

Aunque las tres grandes potencias occidentales—prosigue—puedan haber estado acertadas en dejar que las opiniones ajenas tengan libre curso en el Comité, será desafortunado y tímido seguir absteniéndose de votar.

En vez de seguir las indicaciones de otros, deben ahora tomar la iniciativa.

Termina recomendando el periódico que la Gran Bretaña siga el camino medio mediante el intercambio de embajadores y la continuación del comercio en términos de justicia, pero sin patrocinar la adhesión de España en la Europa occidental. (Efe.)

EL DIRECTOR DE RELACIONES CULTURALES DE CUBA EN SALAMANCA

Invitado por la Asociación Cultural Hispánica llegó anoche a nuestra ciudad el excelentísimo señor director general de Relaciones Culturales del Ministerio de Estado de Cuba, doctor don Alfredo del Valle. Disertará en el Seminario de Derecho Público cubano acerca de "La cultura cubana actual."

Hombre de exquisita cultura e infatigable luchador político, el doctor Del Valle sabrá captar las glorias de nuestra vieja Universidad y el esfuerzo que supone la labor llevada a cabo durante el primer año de sus actividades por el Seminario de Derecho Público cubano que en nuestra Universidad dirige el Profesor don Francisco Elías de Tejada y subdirege el profesor don Vicente Ramírez de Arellano.

Ministro dominicano, en Salamanca

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, en automóvil, procedente de Orense, el ministro de la República Dominicana, excelentísimo señor conde de Hanot D'Hartoy.

Se hospedó en el Gran Hotel. Vigilará los principales monumentos artísticos y regresará después a la capital madrileña.

Los nacionalistas chinos establecen una nueva línea de defensa

SE RECONOCE LA CONQUISTA DE KASHING POR LOS COMUNISTAS

Li Tsung Yen hace un nuevo llamamiento a la concordia

Shanghai.—En el Cuartel general de la guarnición de esta ciudad se reconoce que los comunistas han conquistado Kashing, al sur de Shanghai. Las tropas nacionalistas que ha evacuado esta última ciudad han establecido una nueva línea de defensa a unos 16 kilómetros más cerca de Shanghai, a lo largo de la línea férrea de Hangchow.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE LI TSUNG YEN

SE DEBE LUCHAR HASTA EL FINAL

Cantón.—A su llegada a esta capital, el presidente interino, Li Tsung Yen, ha declarado: —Creo firmemente que los comunistas chinos podrían suspender los ataques en este momento crítico, si tuvieran en cuenta el bienestar de la nación y de sus habitantes y si, además, aban-

donaron su propósito de conquistar militarmente el país. Estas declaraciones difundidas por la agencia Central News, se interpretan no como una nueva oferta de paz, como se ha creído en algunos círculos, sino más bien como una declaración sobre la actitud de la facción moderada dentro del Gobierno. Se indica que esta facción considera que existen posibilidades de negociaciones con los comunistas, si éstos contienen su avance hacia el sur. (Efe.)

SE DEBE LUCHAR HASTA EL FINAL

Singapur.—Los círculos chinos de esta capital han enviado un telegrama al generalísimo Chiang Kai Chek, en el que se dice: "La actual crisis en China es mucho peor que la experimentada durante la invasión japonesa. El Gobierno debe luchar hasta el final contra el comunismo y la esclavitud. Las fuerzas nacionalistas deben continuar la lucha hasta poner fin al comunismo para conservar la libertad de existencia y la civilización China." (Efe.)

Victoria moral de nuestra causa

El acuerdo tomado por el Comité Político de la O. N. U. a últimas horas del pasado sábado, dice así: "DEJAR A LAS NACIONES MIEMBROS DE LA O. N. U. EN ENTERA LIBERTAD DE ACCION EN LO QUE SE REFIERE A SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON ESPAÑA."

Estimamos conveniente hacer una pequeña historia de lo que se ha dado en llamar "caso español".

En el mes de diciembre de 1946, la Asamblea de las Naciones Unidas, reunida en Nueva York, aconsejaba a los representantes de las naciones que forman esa Organización la retirada de embajadores y ministros plenipotenciarios en Madrid. La votación dió entonces el siguiente resultado:

Table with 2 columns: En favor of Spain, Abstentions. Results: 34, 6, 10.

En la votación del sábado en el Comité Político, integrado por el mismo número de representantes (cincuenta y ocho) que el Pleno de la Asamblea, se aprobó la resolución a la que nos referimos al principio.

Esta votación arrojó el siguiente resultado:

Table with 2 columns: En favor of Spain, Abstentions. Results: 16, 25, 16.

Al mismo tiempo, se rechazó, por votación, una propuesta polaca que pedía la confirmación del acuerdo, hostil a España, de diciembre de 1946, y además la imposición de sanciones, con este resultado:

A favor de la propuesta polaca, o sea en contra de España... 11

En contra y, por lo tanto, a favor de España... 27

Abstenciones... 20

Como el lector puede comprobar, las cifras son muy elocuentes sobre el cambio que se ha operado en la actitud con relación a España. Es decir, que nos encontramos ante una victoria moral para la causa de nuestra Patria. Y como datos curiosos de esta sesión tenemos la actitud del delegado del Perú, que después de su viril intervención leyó el texto íntegro de la carta de Roosevelt al Jefe del Estado español, en la que se daban a España toda clase de garantías con motivo del desembarco norteamericano, y que al terminar la lectura hizo entrega de copia de esta carta, solemnemente, a un delegado femenino allí presente: la señora vinda de Roosevelt. Y la intervención del delegado de Bolivia pronunciando un impresionante discurso demostrando la verdad de la causa española y lo calumnioso de las pretendidas acusaciones rusas. Para corroborar la falsedad de las imputaciones soviéticas, leyó los textos de unas cartas dirigidas por Molotov a Hitler y Ribbentrop durante los primeros tiempos de la guerra, cartas en extremo cordiales y afectuosas.

Claro es, que éste es un pleito en el que ni entramos ni salimos, porque cuando se dicta una sentencia, como se hizo en 1946, sin oír a una de las partes, España no podía admitir semejante injusticia. Por eso hoy, que se tiende a reparar esa injusticia, tampoco tenemos motivo de regocijo, porque cuando se dialoga con los que realmente tratan de perturbar la paz del mundo —la "terrible" acusación que pesaba sobre nosotros—, es hora ya de que se den cuenta en dónde está el verdadero peligro.

Estábamos tranquilos, y seguimos estándolo, porque la razón nos asiste; y por ello tiene que triunfar la verdad y la justicia. Lo que si nos satisface es la actitud franca y decidida de esos nobles países hispanoamericanos que han firmado, defendido y votado con todo vigor y valentía la proposición brasileña, frente a la que no han valido los manejos sucios de la Rusia soviética y de sus satélites.

El Gobierno argentino condecora a los miembros de la Comisión Aérea española

EL GENERAL GALLARZA, OFICIAL DEL ESTADO MAYOR AERONAUTICO "HONORIS CAUSA" DE LA ARGENTINA

Hoy emprenderá la Misión su regreso a España

Buenos Aires.—A las siete de la tarde de ayer, domingo, se celebró la entrega por el ministro argentino de Aeronáutica, general Gabriel Ojeda, de las condecoraciones concedidas por el Gobierno argentino al ministro español del Aire, general González Gallarza, y a los miembros de la Misión española. Asistieron al acto, además del ministro argentino, el subsecretario comodoro, Luis Ríos; el embajador de España, conde de Metró. Altos jefes y oficiales de la Aviación argentina y otras numerosas personalidades.

El general Ojeda impuso al general González Gallarza el distintivo de oficial del Estado Mayor Aeronáutico "honoris causa" de la Argentina y después el secretario del Ministerio leyó el decreto del Gobierno concediendo la orden del Libertador en diversos grados al personal de la Misión española.

El ministro español del Aire y su colega argentino pronunciaron discursos en los que aludieron al compañerismo fraternal entre las Armas de Aviación argentina y española. El general González Gallarza agradeció en elocuentes términos la concesión de dichas condecoraciones.

Los generales Ojeda y González Gallarza se estrecharon en un cordial abrazo.

El ministro español y su séquito partirán para España, mañana, martes (hoy), en un avión de la Iberia, que despegará del aeropuerto de Morón. (Efe.)

UNIVERSIDAD PONTIFICIA

Tesis doctoral

El día 12 de mayo, a las once, en el Aula Magna, defenderá su tesis doctoral el licenciado don Santiago Beel, de la diócesis de Nottingham (Inglaterra). Versará sobre el tema "Obligaciones y derechos de los padres en la educación religiosa de sus hijos".

Sirva de invitación a los sacerdotes, religiosos y seculares.

LEYENDA Y TRADICION :: EL TORREON DE LA CAVA

Queriendo renovar el recuerdo de la mejor edad, en las cortas vacaciones de Semana Santa, visité la sin par Toledo, en la que viejos camaradas y amigos habitan. En el transcurso de los años, en nada ha cambiado el aspecto de la Ciudad, que para mí siempre es la misma, como si el tiempo no tuviera horario, ni los hechos que por ella recién pasaron, hubieran hecho mella.

El día hermoso, de cielo limpio, me impulsó una tarde a recorrer las márgenes del Tajo, verdes con presuntas de terminal primavera, y casualmente, vine a sentarme en un montón de viejas piedras, que en otro impetuoso tuviera la razón de producir en mis labios una sincera sonrisa.

Viejas piedras hacinadas, en indolente caída, que siglos atrás fueron testimonio del romántico torreón, conocido con el nombre de Baño de la Cava, que los toledanos aseguran fué levantado en fe del hecho que dió origen a la popular leyenda, que como protagonista tuvo al vencido en Guadalete, rey Rodrigo, licencioso causante del deshonor de la hermosa Florinda, que al decir de los poetas: "Era como una ilusión—del primer amor, hermosa—para como la oración de un querube, y virtuosa—cual doncella de Sión..."

Muchas veces, en la mocedad, hubo de escuchar la leyenda que acabo de recordar; mas al revivirla ante aquellas piedras, dentro del marco que a mi vista se ofrecía, parecióme más real, más verídica, pues es fuerza de la razón el convencimiento de hechos, que si la historia no aclara, el pueblo los da vigor al comentarlos con respeto.

La tradición hizo de Florinda, la mártir por autonomía del monarca, bajo cuyas banderas el padre de aquélla, Conde Don Julián (en verdad subrayado como autor de la invasión agarena en nuestra patria) combatía; y la leyenda, en todas sus formas, no tuvo recato en elevarla a la suma ponderación, poniendo en tan bella doncella toda virtud.

El celo de Don Julián por aquella hija con que la fortuna le regaló al ser viudo, hace que antes de marchar al conde de Navarra, se apresurara a contar a su hija, Florinda, la historia de su vida; pero Florinda funde en pasión los deseos del sucesor de Witiza, para quien la hermosa esposa es acicate de todo pensamiento innoble.

Algunos cronistas árabes, así como el P. Ma-

POR G. Vaillo Rollán

riana y el autor de la crónica citada, insertan cartas que atribuyen esaritas por Florinda a su padre, pidiéndole venganza, sin que realmente se sopa la verdad auténtica de ellas; pero es cierto que el Conde Don Julián hizo público juramento de venganza, y aliado con los hijos de Witiza, el prelado Oppas, judíos y agarenos, no vacila en pedir el mismo a Muza-Ben-Nosair que invada con sus huestes el reino de Rodrigo. Por ello, si un día un cardillo agareno hubo de exclamar ante el Atlántico: "Yo quisiera, ¡oh único Allah!, que este inmenso mar retrocediese y me dejara libre el camino para ganar las tierras de Occidente", otro día, en corto espacio, el famoso Okbah pudo decir: "Ya se han retirado las olas del mar delante de mi caballo y hallé paso libre para esta hermosa tierra de Occidente... Yo juro no salir de ella hasta que el estandarte del profeta se alee para siempre sobre el trono de los godos", lo que tuvo triste realidad hasta que Granada succumbió.

Trasmontaba el sol las torres y cúpulas de la Prima Catedral, cuando inicié el retorno a la ciudad. En Zocodóver, hallé a un viejo discípulo que sonrió al observar el sudor que me envolvía. Para él la historia y la leyenda se encerraban en la registradora de su bien repleto almacén, donde logró hacer fortuna. Una vez más me llamó Quijote, y recordando al Licenciado Márquez Torres, en el acta de aprobación de tan glorioso libro, me dijo como aquél dijera de Cervantes: "Si necesidad te obliga a escribir, plega a Dios que nunca tengas abundancia, para que con tus obras, siendo pobre, hagas rico a todo el mundo."

La vida nos zarró a su autojeto. El era feliz con sus facturas y letras de cambio, como yo lo soy pergeñando cuartillas que un momento me hacen olvidar los acibares de la cotidiana lucha.

Del torreón de Florinda la Cava, un tiempo enhiesto y fuerte, ya sólo sus ruinas quedan, pero la leyenda perdurará mientras la historia exista: de igual modo que lo material desaparece, en tanto que las buenas letras se hacen inmortales. Mi viejo camarada rió, una vez más, y yo le compadecí, pues no supo contestarme.

GRAN BRETAÑA SE ABSTUVO en la votación de la ONU, para evitar torcidas interpretaciones

RECONOCE EL SUBSECRETARIO DEL FOREIGN OFFICE LAS VENTAJAS DE SU EMBJADA EN MADRID

Londres.—El subsecretario del Foreign Office, Christopher Mashev, ha declarado en los Comunes que Gran Bretaña se abstuvo el sábado de votar en la ONU a favor de la vuelta a España de los jefes de misión diplomática porque no quiso que pudiera darse una mala interpretación a su actitud política.

El diputado conservador Henry Straus pidió al ministro que se arme de valor y vote en un sentido u otro, y Mashev contestó: Siempre hemos dicho que no consideráramos esta materia como de criterio cerrado. Por una parte hay ventajas de or-

den diplomático en tener un embajador en Madrid, y por otra, existe el peligro de ver interpretado torcidamente nuestra actitud.

El exsecretario conservador del Foreign Office, Richard Butler, declaró que la oposición de gran importancia al hecho de que se mantenga el más estrecho contacto diplomático con España y a que Inglaterra esté representada en Madrid debidamente por un embajador con independencia de las opiniones acerca del Gobierno español. (Efe.)

El nuevo Ayuntamiento de Villavieja de Yeltes



La nueva Casa Ayuntamiento de Villavieja, de cuya inauguración, el domingo, publicamos amplia información en última plana (Foto Guzmán Gomban.)

# La ciudad

## EN TAL DIA COMO HOY

### UN MOMIO PARA LOS MEDICOS

10 DE MAYO DE 1899

Hubo cierto movimiento militar en la Realidad que el momento que ocurría lo ya tenía el final de la guerra colonial: la ciudad "carlista". De guerra civil, con algunas fuerzas del regimiento de Almazán.

En la sesión municipal se habló de un interesante proyecto. Por un lado, se consideró abandonar el asunto monástico y volver a ocuparse de uno trascendental. Parece que iba a acordarse por fin, la realización del proyecto de un nuevo puente de hierro sobre el Tormes, emplazado en su punto al final de la calle de San Pablo.

Entre las pequeñas noticias locales y provinciales, todas cosas y vulgares, también llama hoy la atención una: la de un caso de necrosis, para proveer, la vacante de médico en Compostela con el lugar anual de 204 pesetas. No debía ser médico que no era un "momio"...

### DEZ AÑOS DESPUES...

El ferrocarril de Avila a Salamanca, por una y a más al plan de la actualidad. Visitas de (técnico) para revisar la descomposición, para evitar la descomposición, para evitar la descomposición, para evitar la descomposición...

Y no había más noticias. También en el que el periódico hubo de llenar, de artículos recordatorios de los de colaboración y de muchos de Agencia, como eran el espaldarazo dedicado a la "Prima grande de la Oñena", ilustrado con curiosos grabados y una colección de versos; y un escrito titulado "Las horas de la noche", firmado por Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

### GES

### MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2

Compostela, 9, 2ª Izda. Tel. 1285

C. S. n.º 14

### ALQUILO-VENDO CHALET

estén, amueblado (nueve habitaciones, Sardiñero, Santander), cincuenta pasos, primera playa.

Asenjo, Loriga, 19, Madrid.

### SEÑORAS, SEÑORITAS

Hoy dedicado a ustedes en

Cinéma SALAMANCA

con la mejor película del año,

según opinión del público

Que el Cielo

la juzgue

Maravilloso tecnicolor

(No tolerada)

Mañana, estreno de una seleccionada película METRO

Mar de hierba

Spencer Tracy-Katharine Hepburn

Robert Warvet-Melwyn Dougas

Dirección, ELIA KAZAN - No tolerada

## Sucesos locales

### Mordedura de perro

El pasado domingo, a las una de la tarde, fué asistido, en la Casa de Socorro, Narciso Díaz Recenero, de veintidós años de edad, que habita en la calle Juan Picornell, número 1, el cual presentaba erosiones en la pierna derecha, de carácter leve, que le habían sido producidas por mordedura de perro.

### Accidente de trabajo

En el día de ayer, a las dos y media de la tarde, por el doctor de guardia, señor Pedro de Sotomayor, el herido, en accidente de trabajo, Tomás Rodríguez Hernández, de veintidós años de edad, que tiene su domicilio en el Barrio Vidal.

Presentaba una herida cortante en el pulpejo del dedo anular de la mano izquierda, de pronóstico leve.

### Varios heridos casuales

Durante las últimas cuarenta y ocho horas han sido curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos casuales:

Fecundo Marcos Manjón, de veintidós años de edad, de herida contusa en la pierna derecha.

Luciano Marcos Benito, de veintidós años de edad, que vive en las Escuelas Viejas, número 23, de herida cortante en la mano izquierda.

Pascuala Martín Sánchez, de veintinueve años de edad, que habita en el Camino de Miranda, número 10, de contusiones en la región parietal y occipital.

Gaudiosa Zarza, de veintidós años de edad y con domicilio en Santa María la Blanca, número 15, de herida contusa en la región glútea derecha.

Adelina González Acosta, de seis años de edad, que habita en Travesía de Rodríguez San Pedro, número 7, de herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

Olegario Palomero García, de dieciocho años de edad, que vive en el Regato de Buenavista número 14, de herida cortante en el dorso de la pierna derecha.

Manuel Garrido Familiar, de catorce años de edad y domiciliado en la Travesía de la Independencia, número 10, de herida contusa en el pulpejo del dedo medio de la mano izquierda.

Todos ellos de carácter leve. Fueron asistidos por los doctores señores Pedraz, Estévez, Bernal y Buxaderas.

### J. BELLIDO

Piel, sifilis venéreo. Consulta a las doce y a las ocho. Antón Espinosa, 10 (esquina Genoa, Sanjurjo), Tel. 2140 (C. S. 11)

### MODERNO Desde 4.30

Ultimo día del gran programa doble

ESTA MUJER ES MIA

- y -

El valle del destino

(No toleradas)

A CINCO ptas. butaca

## EL PATRONO DE LOS GESTORES ADMINISTRATIVOS

El domingo, día 8, los gestores administrativos celebraron la fiesta de su Santo Patrono, San Cayetano, con una misa en la iglesia de San Juan de Sahagún, a las once y media de la mañana, a la que asistieron los profesionales salmantinos en su totalidad.

## ARTICULOS RESTOS DE SERIE PRECIOS REBAJADOS

El pasado domingo se celebró el VI Concurso provincial de Arada

## Jerarquías nacionales del Sindicato de la Piel, en Salamanca

Antesayer, tuvo lugar la celebración del VI Concurso Provincial de Arada en los campos de "La Piedad", amablemente cedidos por los cultivadores de esta finca, celebrándose ante un gran entusiasmo y con asistencia de numerosa público.

Asistieron de la Comisión organizadora, el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, el delegado provincial de Sindicatos, el delegado de Rurales del Estado de Juventudes y el delegado sindical Comarcal.

Se presentaron aradores de las comarcas de Salamanca, Alba de Tormes, Peñafiel, Ledesma y Ciudad Rodrigo. Las pruebas dieron comienzo a las diez de la mañana y se prolongaron hasta las dos de la tarde, y actuaron de jurados conjuntamente con los miembros de la Comisión organizadora, los labradores don Lorenzo Sánchez y Sánchez, de Miranda de Azán, y don Constancio García Sánchez, de Arapiles. Al final de la prueba, la Comisión, conjuntamente con los miembros del jurado examinaron las juntas que participaron en el Concurso y acordaron conceder los siguientes premios:

Primer premio, a la junta propiedad de don Juan Francisco Sánchez Giménez, de Salamanca, como el mejor presentado, con 750 pesetas.

Segundo premio a la junta propiedad de don Dimas Velasco, de Aldeatejada, con 500 pesetas.

En cuanto a los premios correspondientes a los aradores, la Comisión Organizadora, conforme se indica en otro lugar de este número, acordó diferir la publicación de la lista de campeones y premios otorgados hasta tanto se aclarasen algunas denuncias presentadas en el momento de la prueba.

Operativamente publicaremos los aradores que la Comisión designe como campeones

### Teatro GRAN VIA

ESPECIAL, a las 5,30  
Dos cuentos para dos  
TONY LEBLANC - CARLITA BILBAO (Tolerada)  
Patio, 4 pta. Tribuna, 3  
A las 7,45 y 10,45  
La triunfal película Metro  
Dos episodios del amor  
Spencer Tracy y Lana Turner  
(No tolerada menos)  
Un film de las bodas de plata de Metro G. Mayer con el éxito  
Patio, 8 pesetas. Tribuna, 5

### Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD - CORTE - CONFECCION - CULTURA GENERAL  
Pida folleto GRATIS HOY MISMO  
ACADEMIA CCC Apartado 106 SAN SEBASTIAN

### Agricultores

Para la puesta en riego de vuestros terrenos, GRUPOS ELECTRICOS y a GASOLINA, de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visitenos y podrá hacer una buena adquisición. SUMINISTROS "MAT" - Andrés Martínez González, Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

## ESPECTACULOS

### CARTELERIA PARA HOY

COLISEUM.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "LO QUIZO EL AZAR" (no tolerada), por Danielle Darrieux.

LICEO.—Sesión única a las 4,30: "EL SIGNO DE ARIES" (no tolerada), por Susan Peters.

GRAN VIA.—A las 5,30, "DOS CUENTOS PARA DOS" (tolerada), por Tony Leblanc; a las 7,45 y a las 10,45, "DOS EDAS DEL AMOR" (no tolerada), por Spencer Tracy y Lana Turner.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7,45 y a las 10,45, "QUE EL CIELO LA JUZGUE" (no tolerada), por Gene Tierney y Cornel Wilde.

MODERNO.—Sesión única desde las 4,30: "ESTA MUJER ES MIA", por Spencer Tracy y "EL VALLE DEL DESTINO", por Gene Tierney.

BRETON.—A las 7,45 y a las 10,45, estreno de "PACHINA Y LA PARENTELA" (tolerada), por la Compañía Asturiana, y fin de fiesta por el Cuarteto Asturiano.

TARAMONA.—A las 6, "PRINCESITA", por Diana Durbin, y "SUDAN", por María Montez (toleradas).

### JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO  
MATRIZ Y PARTOS  
Consulta a las doce  
San Justo, 22 - Teléfono 1303  
C. S. n.º 26

### Cámara Oficial Sindical Agraria

VI Concurso provincial de Arada

La Comisión organizadora del VI Concurso Provincial de Arada, teniendo en cuenta las denuncias que por distintas personas se presentaron en el lugar del concurso, relacionadas con la veracidad de los ataques, ha resultado no asignar los títulos correspondientes hasta tanto no se acredite por los interesados su veracidad.

Por ello, se concede un plazo de tres días, a partir de la fecha de la publicación del presente anuncio, para que los interesados presenten en esta Cámara una certificación del señor alcalde del Ayuntamiento de que son vecinos de dicho pueblo.

Pasado este plazo y con arreglo al criterio de la Comisión y de los señores miembros de los Jurados designados a tal efecto, se publicarán los nombres y apellidos de los concursantes que hayan merecido la clasificación de campeones y los premios que les han sido otorgados.

Salamanca, 10 de mayo de 1949  
Por la Comisión organizadora, Mariano Aniceto Galán.

### Doctor ANAMUNO

OCULISTA  
Profesor de la Facultad de Medicina, Oculólogo del Instituto Provincial de Sanidad, Generalísimo Franco, 25 (edificio Banco Santander), C. S. 28.

### Dr. Sánchez León

Director del Laboratorio Nacional de Liano Alto  
PULMON Y CORAZON. - RAYOS X. - CONSULTA: En Salamanca, C. ALVARTO n.º 11 (diaria menos viernes y sábados) En Béjar, Hotel España, jueves (por las tardes) viernes y sábados, (C. S. n.º 167)

### COLISEUM

7,45 - 10,45  
Un estreno de la encantadora Danielle Darrieux, lleno de gracia, emoción e intriga  
LO QUIZO EL AZAR  
Un matrimonio desunido por la tolerancia de un marido  
No tolerada para menores

### LICEO - UNICA, A LAS 4,30

Vuelve Susan Peters con su gran arte, en  
EL SIGNO DE ARIES  
La vida real de esta gran actriz, es estar con un día de su vida, igual que aparece en esta superproducción

## Don Tomás González Calzada

(Secretario de Administración Local, jubilado)  
descansó en la paz del Señor, en Iruero de Azaba, el día 5 de mayo de 1949  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.  
Su desconsolada esposa, doña Francisca Recuero Lozano (maestra nacional de Ciudad Rodrigo); hijos: José-Benito, Jovita, Tomás, Paquita y Lorenza; hijos políticos: Ernesto Catalán, Salud Santiago y Tomás Román; nietos y demás familia.  
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.  
Los funerales se celebrarán los días 16 y 17 de los corrientes, en la iglesia parroquial de San Silvestre, de Iruero de Azaba, a las once de la mañana.

## Delegación Provincial de Montepíos

### CAMBIO DE DOMICILIO

A partir de ayer, lunes, han quedado abiertas las oficinas en nuestro nuevo local, Plaza de España, número 10, primero. En ramificación la instalación de teléfono, se ruega a nuestros señores comunicantes que se abstengan de llamar al 2110, número que corresponde solamente a la Delegación de Trabajo.

Las horas para atención de consultas, presentación de peticiones de prestaciones, información, retirada de impresos, etc., etc., serán de las doce menos cuarto a las dos menos cuarto y de las tres menos cuarto a las cinco menos cuarto.

Desde el día 10 de octubre los servicios competidos de las Inspecciones y las facultades dadas por la superintendencia a los afiliados a los sindicatos Montepíos: Accidental y Derivados, Actividades Diversas (Bebidas Carbonadas, Cerveza, Hielo, Farmacias, Profesionales de la Música, Sanatorios y Hospitales), Banca, Ahorro y Previsión, Venta, Gas y Yodo, Construcción, Vestido y Tocado, Confección y Obras Públicas, D. Pandencia, Mercantil, Electricidad, Harinera, Lácteos, Chocolates y Similares, Madera, Micas Metálicas, Panadería, Piel (Alpargatas, Calzado, Cuero), Repujados y Marroquinería y Curtidos, Químicos, Siderometalurgia, Transportes, Vidrio, Cerámica y Similares y Vinícolas. Quienes encuadrados en los citados Montepíos, intereses cualquier prestación o información deberán dirigirse a nuestras oficinas.

Debe tenerse muy en cuenta que a parte de los requisitos que para optar a cada prestación se exigen en el respectivo Estatuto, se exigen como condiciones previas el estar afiliados empresarios y productores, y al corriente en el pago de las cuotas.

## HIJAS DE MARIA

### PERERGINACION AL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE VALDEJIMENA EL DIA 16

Horario y programa de la peregrinación:  
A las diez y media de la mañana, salida de la Plaza de San Isidro.

A las once, misa cantada en el Santuario, en la que oficiará el R. P. Juan Rey, superior de la Residencia y director de la Congregación.

A las tres y media de la tarde, entretenimiento de sobremesa, en el que tomará parte varias Hijas de María y el coro de cantores. Los números de él se anunciarán oportunamente.

A las cinco, función religiosa. Estación, Rosario (ejercicio de las Flores), sermón por el reverendo P. Juan Rey y por el momento con la imagen de la Santísima Virgen, terminando con la salva.

A las siete, salida de ValdeJimena y parada en Alba de Tormes, donde se visitará a la Santísima Virgen en la capilla a Ella dedicada por esta Congregación y las reliquias de Santa Teresa.

A las ocho y media, salida para Salamanca.

Como se advirtió días pasados, el plazo para las inscripciones se termina el próximo jueves, a las nueve y media de la noche.

## La festividad del patrono del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Graficas

El domingo, el Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, conmemoró la festividad de su Santo Patrono, San Juan Bautista Portam Latinum, con una misa cantada que se celebró en la iglesia de Nuestra Señora de la Caridad, a las doce y media de la mañana. Presidió el acto religioso el secretario provincial de Sindicatos, don Miguel Vargas Sánchez, y el jefe del Sindicato, don Ramón G. Cantolla y secretario del mismo, don Francisco Gil Perlane. Asistieron con otros numerosos productores al citado Sindicato.

Finalizado el acto religioso, todos los asistentes se trasladaron al Hogar del Activo, donde tuvo lugar un acto de confraternidad, en el que fué servida una copa de vino español. Se encontraron también con los miembros del Papel, Prensa y Artes Gráficas y sus jefes, las primeras jerarquías provinciales de la Delegación de Sindicatos, que quisieron así dar un carácter más confraternitario a la simpática fiesta.

Finalizado el acto religioso, todos los asistentes se trasladaron al Hogar del Activo, donde tuvo lugar un acto de confraternidad, en el que fué servida una copa de vino español. Se encontraron también con los miembros del Papel, Prensa y Artes Gráficas y sus jefes, las primeras jerarquías provinciales de la Delegación de Sindicatos, que quisieron así dar un carácter más confraternitario a la simpática fiesta.

Finalizado el acto religioso, todos los asistentes se trasladaron al Hogar del Activo, donde tuvo lugar un acto de confraternidad, en el que fué servida una copa de vino español. Se encontraron también con los miembros del Papel, Prensa y Artes Gráficas y sus jefes, las primeras jerarquías provinciales de la Delegación de Sindicatos, que quisieron así dar un carácter más confraternitario a la simpática fiesta.

Finalizado el acto religioso, todos los asistentes se trasladaron al Hogar del Activo, donde tuvo lugar un acto de confraternidad, en el que fué servida una copa de vino español. Se encontraron también con los miembros del Papel, Prensa y Artes Gráficas y sus jefes, las primeras jerarquías provinciales de la Delegación de Sindicatos, que quisieron así dar un carácter más confraternitario a la simpática fiesta.

### Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado, Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países.  
TUBERCULOSIS, CIRROSIS PULMONAR  
Corra del Corral, 4. Teléfono 2119 y 2120  
C. S. n.º 27

## Gran Teatro BRETON

A las 7,45 y 10,45  
TEMPORADA POPULAR DE COMEDIAS  
ESTRENO, dos horas de risa, con  
PACHINA Y LA PARENTELA  
Un verdadero terremoto de carcajadas  
Tolerada menores Canciones por "EL PRESI"  
EXTRAORDINARIO CUARTETO ASTURIANO  
FIN DE FIESTA POR EL Primer premio de Fiesta en el Aire de Madrid  
Precios de obsequio  
Butaca 7 ptas.  
Cinéma Taramona A las 6, gigantesco y dobletonal programa doble  
PRINCESITA La película mejor interpretada hasta la fecha por Diana Durbin y  
SUDAN Creación de la bellísima María Montez, con John Hall y Turhan Boy. En tecnicolor (tolerada)

### Ventas ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

RUEDAS DE BICICLETA, se venden, de carrera en aluminio completas con tubulares. Informar a LIBRERIA NUNEZ, Rda Mayor, 13. 8-4-1

VENDO tres sementales tres años de edad. Eloy Benito, Teléfono 1745. 4-3

PELETERIA GERMANA, Bolsa, 13, Madrid. Grandes rebajas, por fin de temporada. Tintes, curtidores, confecciones. Facilidades pago.

VENDO dos casas inmejorables con calefacción, baratas, una grande, otra chica. Se van vendidas a mejor oferta. Ver, Rodríguez Sampedro 47. 2-2

VENDO Ford de seis plazas S. P. Imejorable. Tratar, don Anselmo Moreno. 2-2

## Anuncios por palabras - Hasta 20 palabras, 6 ptas. por inserción. Cada palabra más, 0,40 pesetas.

NORIAS para mazo, caballería y motor, diferentes modelos y tamaños. Máxima ligereza y solidez. Facilidades pago. Establecimientos Calzada, La Bañosa.

HERMOSO hotel con jardín, frutas, gallineros, etcétera, y casa cuatro viviendas, vendiendo directamente a comprador. Prolongación Travesía Pozo Hija, 10. 2-2

MAQUINA punto "Suiza", con agujas curvas, vende Jesús Rodríguez López.

SE VENDE molino autorizado para molinar trigo y pienso, agua abundante todo el año, y un local por trasladar a la Argentina. Informar Agustín Macías, en Morasverdes. 3-4-1

SE VENDE molino autorizado para molinar trigo y pienso, agua abundante todo el año, y un local por trasladar a la Argentina. Informar Agustín Macías, en Morasverdes. 3-4-1

VENDO máquina Exacta completamente nueva, muy económica. Para informes, Camilo Viejo de Villamayor, número 6. 1-1

ESTUDIOS Matriculados en Facultades e Institutos. Titulares de LICENCIADO Y BACHILLER.—Correspondencia. Gestoría R. E. L. - Vázquez Coronado, 2 - Tel. 2050. - Salamanca

BOLSA INMOBILIARIA, compra-venta de fincas, traspasos e hipotecas. Generalísimo 35. Teléfono 3009. 1-1

VENDO moto, colmenas, enjambres. Manuel Martínez, Tel. 31. Alba de Tormes. 3-4-3

ALMONEDA. Se venden camas, armarios, aparadores, relojes de péndulo y muchos muebles. Todo barato. Informes, Generalísimo, 68, primero.

SE VENDE molino autorizado para molinar trigo y pienso, agua abundante todo el año, y un local por trasladar a la Argentina. Informar Agustín Macías, en Morasverdes. 3-4-1

VENDO máquina Exacta completamente nueva, muy económica. Para informes, Camilo Viejo de Villamayor, número 6. 1-1

VENDO coche Adler ocho HP., documentación completa, perfecto estado. Informes: Gestoría Ingelmo Unida, Travesía Pozo Hija, 1. 3-4-1

DESEA ganar dinero trabajando en su casa? Escriba Horizontal, Batco, 33, Madrid.

TRASPASO cualquier clase de industria. Bolsa Inmobiliaria, Generalísimo, 35. Teléfono 3009. 1-1

BOLSA INMOBILIARIA dispone de fuerte cartera de ofertas y demandas en fincas, traspasos, hipotecas y permutas. Generalísimo, 35. Teléfono 3009. 1-1

BOLSA INMOBILIARIA dispone de muchas fincas en todos los puntos de la capital y provincia. Generalísimo 35. Teléfono 3009. 1-1

HIPOTECAS. Bolsa Inmobiliaria dispone de fuertes capitales para colona en primeras hipotecas reserva absoluta. Generalísimo, 35. Teléfono 3009. 1-1

SEÑORA cuidaría familia, o seña solo o pocas horas, saliendo de noche, no importa fuera. Informes, Publicidad Arquea. 1-1

EN MADRID dispongo oficina, teléfono, alumbrado eléctrico, calefacción, agua caliente. Escribid: J. L. P. Infante, 3, Madrid. 2-2

### SE TRASPASA oficina, calle uná comercial, poca renta. Y vendiendo máquina escribir portable "Lico Olivetti". Informes, Generalísimo, 68. 1-1

OCASION. — Se traspasan, por ausencia, industria de electricidad, en marcha. Gran rendimiento. Información Comercial, Generalísimo, 58. 1-1

TRASPASO oficina montada con negocio en marcha, tres habitaciones, por no poder atender. Precio económico. Francisco Vitoria, 5. Teléfono 2597. 1-1

HIPOTECAS rápidas, Martín. Compra-venta de fincas rústicas, urbanas, traspasos, permutas. Seriedad y rapidez. Afueras de San Bernardo, 21. Teléfono 1770.

MARTÍN, corredor serio. Compra-venta fincas rústicas y urbanas; traspasos todas clases, hipotecas rápidas. Afueras de San Bernardo, 21. Teléfono 1770.

PURGONETA O RUBIA, compra-venta fincas características. Apartado 46, La Bañosa, León. 1-1

### Demandas

SE NECESITA señorita adelantada en estudios para la educación de tres niños de corta edad en el campo, bien retribuida. Informes, Francisco Vitoria, 5 (Aguacía). 4-3

COMPRAMOS créditos intrincados, vencidos. Preciosas negociaciones. Ofertas detalladas. Apartado 1.043, Madrid.

NECESITAMOS representante, sueldo, comisiones, trabajo fácil, públicos, localidad. Apto. 12.294, Madrid.

### Varios

CIRUGIA GENERAL. Traspasos de sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Cruz, Plaza Correas, 1, y Correo, 4. Teléfonos 2267-2640. C. S. n.º 168

PERDIDA pulsera oro día 20 abril, en D-fines de Salamanca. Se gratificará espléndidamente quien entregue en Publicidad Arquea; es recuerdo de familia. 4-3

El Zaragoza devolvió al Salamanca





# Notas de Sociedad

## VIAJES

El día 5 del actual y tuvo la plácida el reverendo Padre Ignacio Blázquez, y celebró la misa de velaciones en el reverendo Padre Luis García Serró.

Una vez terminada la ceremonia religiosa a los invitados fueron obsequiados con un almuerzo en un céntrico restaurante.

Por la tarde los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de novios para El Escorial, Madrid, Valencia, Palma de Mallorca, Barcelona, Zaragoza y Bilbao, donde fijaron su residencia.

## FALLECIMIENTOS

El día 5 del actual y confortado con los Auxilios Espirituales, falleció, en Ituro de Azaba, don Tomás González Calzada secretario que fue de aquel Ayuntamiento por espacio de cuarenta y cinco años.

Era el finado persona de grandes sentimientos, reconocida bondad y extraordinarias virtudes religiosas, querido y respetado por todos cuantos le trataron y conoció, dejando multitud de amigos y viviendo en continuo desvelo por el bienestar de los demás sin reparar sacrificios ni escatimar medios, estando siempre dispuesto a la ayuda leal y desinteresada en beneficio del pueblo.

Su entierro fue una imponente manifestación de duelo, acudiendo personas de todos los pueblos limítrofes, donde el finado gozaba de grandes simpatías.

Con tan triste motivo, expresamos nuestro más sentido pésame a su viuda doña Francisca Recuerdo Lozano (maestra nacional de Ciudad Rodrigo); hijos: José-Benito, Jovita, Tomás, Paquita y Lorena; hijos políticos: Ernesto Catalán, Salud Santiago y Tomás Román; nietos y demás familia.

## LA BODA DEL DOMINGO

El día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la Catedral Vieja, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mari-Carmen Hernández con el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao.

El enlace matrimonial fue presidido por el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao, y asistieron como testigos por parte de la novia, don José Herrero Barrera don Pedro Gómez, don Alejandro Vota, don Fermín Gulsado y don César de la Riva, y por parte del

## LA BODA DEL DOMINGO

El día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la Catedral Vieja, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mari-Carmen Hernández con el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao.

El enlace matrimonial fue presidido por el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao, y asistieron como testigos por parte de la novia, don José Herrero Barrera don Pedro Gómez, don Alejandro Vota, don Fermín Gulsado y don César de la Riva, y por parte del

## LA BODA DEL DOMINGO

El día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la Catedral Vieja, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mari-Carmen Hernández con el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao.

El enlace matrimonial fue presidido por el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao, y asistieron como testigos por parte de la novia, don José Herrero Barrera don Pedro Gómez, don Alejandro Vota, don Fermín Gulsado y don César de la Riva, y por parte del

## LA BODA DEL DOMINGO

El día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la Catedral Vieja, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mari-Carmen Hernández con el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao.

El enlace matrimonial fue presidido por el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao, y asistieron como testigos por parte de la novia, don José Herrero Barrera don Pedro Gómez, don Alejandro Vota, don Fermín Gulsado y don César de la Riva, y por parte del

## LA BODA DEL DOMINGO

El día 5 del actual, a las diez de la mañana, en la Catedral Vieja, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mari-Carmen Hernández con el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao.

El enlace matrimonial fue presidido por el Sr. don Manuel Zapatero, de Medicina de Bilbao, y asistieron como testigos por parte de la novia, don José Herrero Barrera don Pedro Gómez, don Alejandro Vota, don Fermín Gulsado y don César de la Riva, y por parte del

## ESPECTACULOS

### "MARIPOSINA"

De Eladio Verde, a través de las actuaciones de la Compañía Asturiana en Salamanca, conocemos ya bastantes obras, que son como lindos ramilletes de flores silvestres, arrancadas de los prados asturianos y como una tributo sentido y lleno de admiración hacia la bella región. En sus comedias, hay esa sencillez y pureza de las amapolas, de las margaritas y hasta el fuerte olor del romero. Pero a estas les faltan la belleza, la esplendor de las flores que se cultivaron con cuidados. Las comedias de Eladio Verde pueden tener esa similitud. No pasan de la estampa firme, segura y linda, la vibración de los sentimientos regionales, el aliento poético. Pero no alcanzan el tema hondo, el pensamiento encauzado hacia una labor suajada, que sirva para imponer un teatro regional o no.

Y un autor que sabe producir sentimientos sencillos, naturales, con suficientes vibraciones emocionales en la ingenuidad de unas estampas, prestarse la galanura de una prosa cuidada, puede lograr la transformación, como el jardinero que cultiva las flores y las plantas más bellas.

"Mariposina", estrenada ayer, es otra de esas flores silvestres. Tiene la misma medida de las comedias que le conocemos, con parecidas situaciones, la estampa en fin, de la aldea, que si tiene encanto, no basta para producir la admiración y menos la calidad, no literaria, sino de profundidad de motivos. Los personajes de "Mariposina" son sencillos, perfectamente vistos y estudiados, y a los que hay que hacer que digan algo más. Creemos que Eladio Verde puede lograrlo.

La simpática Compañía Asturiana que actúa en Bretón, realizó otra meritoria labor. Llevó la representación con singular acierto, sintiendo, sobre todo, la pincelada regional. Araceli Fernández, fue esa muchachita a la que todos desprecian y que nadie se encargó de cuidar. Creó, como las margaritas, porque si, sin comprender que tenía un alma y un corazón. La bella dama joven, supo expresar los sentimientos y los hizo tan suaves, que podemos asegurar su triunfo. Siempre tan admirables, Rosario Trabanco, Arsenia Díaz, Gloria Doyagüe, plena de donación y simpática; Francisco Fernández, Donorino García, Andrés Escudero, José González, Aurora Sánchez, Gloria Mirand, Rufino Peña, magnífico en sus creaciones y Antonio del Río y el popular "Presi", diciendo con su voz amplia las canciones regionales, así como la magnífica actuación del Gran Cuarteto Asturiano. Para todos hubo muchos aplausos, bien merecidos.

## ADMINISTRACIÓN DE RENTAS PÚBLICAS DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Se recuerda a todas las entidades de carácter colectivo domiciliadas en la provincia de Salamanca, Sociedades, Asociaciones, Comunidades de bienes, etcétera, sujetas a la Tarifa 3.ª de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria, que el día 31 del mes de mayo en curso finaliza el plazo de presentación de declaraciones, respecto del concepto impositivo señalado, para todas aquellas empresas que, teniendo establecido como ejercicio económico el año natural, han de formularlas por el pasado de 1948.

A las declaraciones, documentación contable, detalles de cuotas de contribuciones satisfechas, etcétera, se acompañarán otras dos declaraciones, en la primera de las cuales se haga constar, a efectos de lo dispuesto en el Orden ministerial de 3 de junio de 1948, si la Empresa posee inmovilización solamente en la provincia de Salamanca o las tiene también, en otras provincias, sucursales, almacenes, representaciones con despacho abierto, etc., en provincia o provincias distintas de la de su domicilio, consignando en el último caso, los datos exigidos por la O. M. citada y por la segunda, si se ha constituido o no en el ejercicio de la Reserva Especial por Beneficios extraordinarios en la parte que queda subsistente (20 por 100 para mejoras sociales), al haberse dado o no en la Empresa las circunstancias que obligan a tal constitución.

La no presentación de declaraciones en el plazo cuyo vencimiento se recuerda, será sancionada conforme a lo dispuesto en el artículo 26 de la vigente Ley de Utilidades, sin perjuicio de la actuación inspectora y de la competencia del Jurado de Estimación, al objeto de fijación de bases impositivas.

## SUBASTA DE PASTOS Y RASTROJERAS

El día 15 del presente mes de mayo y hora de las quince, tendrá lugar en la casa Ayuntamiento de Viñegra de Moravia (Ávila), la subasta de pastos y rastrojeras del término, por la temporada del 25 de junio al 9 de noviembre, bajo el tipo de SESENTA MIL PESETAS de tasación, para 1.028 hectáreas de aprovechamiento.

Las proposiciones reintegradas, se entregarán media hora antes de la subasta, acompañando resguardo de haber depositado el 5% de la tasación y tener la cartilla sanitaria de ganadero. Viñegra de Moravia (Ávila), 1 de mayo de 1949.—El presidente, Bautista Sáez.

## Dr. MORAZA

CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA  
De 1 a 3 - Pollo Martín, 9 - Tel. 1583  
C. S. n.º 31

## RAFAEL MUÑIZ Y LEON

Médico  
LABORATORIO DE ANALISIS  
clínicos y bacteriológicos  
METABOLIMETRIA  
Rúa, n.º 33 - Teléfono 2890  
C. S. n.º 127

## M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis  
Rayos X (portátil), Onda corta.  
P. Gabriel y Galá. 1. Tel. 2029  
C. S. n.º 89

## Productos de belleza

### Elizabeth Arden

y en su nombre «Casamar», se complacen en invitar a su distinguida clientela a la consulta que la Delegada de miss Arden pasará en CIUDAD RODRIGO, los días 23 y 24 del corriente, pudiendo recoger las tarjetas, indicando hora, en

## "CASAMAR" Teléfono 173 Ciudad Rodrigo

## ¿NIÑOS ROBUSTOS?

con LECHES VENTOSILLA

## DR. JOSE GOMEZ DIEZ

OCULISTA  
Suspende su consulta hasta el 10 de junio.

## Profidén

Prestigio y confianza en productos científicos para la higiene de la boca

CREMAS DENTALES  
ELIXIR ANTISEPTICO BUCAL

Profidén

# CALIDOSCOPIO

## «UN DETALLE» FEO



Todo el que haya poseído, siquiera en su infancia, un calidoscopio, sabe su extraña cualidad de transformar la visión de las cosas con sólo variar un milímetro su postura. Y así, cuando tras de admirar el cuidado trabajo de los jardineros, y examinar el esmero de su "pelar" las plantas, el giro de la cámara fotográfica fué a parar, en triste contraste, con este "detalle" feo.

Entre los árboles que, como es tiempo de ello, se muestran espléndidos y fragantes, y entre esos magníficos edificios del Banco de España, la Telefónica, la Caja de Previsión, la parroquia del Carmen... y hasta bajo un cielo muy azul, tejido con estalderos de abundantes y blancas nubes, está esa única luz de la Plaza de los Bandos, como atada a un palo seco, feo y viejo; estropeando toda la armonía estética del lugar. Los cristales de nuestro calidoscopio han ido a quedarse en esa visión de tan fácil remedio.

(Foto Guzmán Gombau.)

## Las Elecciones en Argentina

Los peronistas llevan gran ventaja

Santa Fe (Argentina).—El escrutinio extraparlamentario de la totalidad de los votos de la provincia de Santa Fe, en las elecciones a gobernador, senadores y diputados provinciales, arroja el siguiente resultado:

Peronistas, 192.097.
Radicales, 125.703.
Demócratas, 20.600.
Comunistas, 5.595.
Socialistas, 2.082. (Efe.)

## Sucesos provinciales

### Una niña que se cae del tren en marcha

El pasado día 6, a las diez y treinta y cinco minutos, y cuando viajaba en el tren que circula entre Avila y Salamanca, la niña María Luisa Martín Curto, que iba acompañada por su madre, salió despedida del coche número 0.1821, cuando el convoy pasaba por el kilómetro número 105,900, en el término de Cabreroles, produciéndose rozamientos en la cara y mano derecha.

Al darse cuenta del accidente el tren paró y recogió a la niña, que subió al coche por su propio pie después de haber caminado durante dos kilómetros, ya que el convoy frenó en el kilómetro 107.

Este accidente fortuito originó un retraso de media hora.

## CORRALES PASTOS

Se anuncia en pública subasta la totalidad de los terrenos municipales, capaz 3.000 hectáreas, espiadero y hojadero, el día 16 de los corrientes, a las dieciocho horas, bajo las condiciones del pliego obrante en esta Hermandad.

Corrales (Zamora) a 7 de mayo de 1949.—El Jefe de la Hermandad, A. Costa.

## MUEBLES NUÑO

En obsequio de sus favorecedores CONCEDE UN 10% DE DESCUENTO en las compras efectuadas durante el mes de mayo (Con excepción de las ventas a plazos)

GRAN EXPOSICION Avenida Mirat, 41

# Pruebe Vd el Richelet

en los cambios de estación para prevenir la aparición de estas enfermedades:

- ACNE
- HERPES
- ECZEMA
- GRANOS
- REUMA
- VARICES
- ULCERAS
- VERTIGOS
- CONGESTION
- HIPERTENSION



## Depurativo Richelet

El Depurativo Richelet da excelentes resultados para liberar la piel de enfermedades, reducir varices y úlceras, suprimir dolores reumáticos, moderar los ataques congestivos y aliviar la arterioesclerosis. También tiene el Depurativo Richelet la propiedad de estimular el hígado, merced a sus Sales Hológicas de Magnesio; a su acción se tonifican músculos y nervios y se produce un evidente aumento de las fuerzas y del bienestar.

## PROCESION NOCTURNA DE LAS ANTORCHAS

Como colofón grandioso de la novena que los Padres Dominicos dedican con todo entusiasmo a Nuestra Señora de Fátima, ante un público cada vez más crecientemente numeroso, la capacidad del cruceiro y presbiterio del templo de San Esteban, se celebrará, a las once de la noche del jueves, 12 del corriente, la emocionante y espectacular procesion de las antorchas. Este acto, semejante al que se realiza tradicionalmente esa misma noche en el Santuario de Fátima, contribuirá a dar esplendor inusitado al recorrido que hará la Virgen Blanca del Rosario por las calles de Salamanca.

Se ruega a todos los devotos que deseen acompañar a la Santísima Virgen de Fátima, lleven velas que habrá preparadas especialmente para eso en la prateria del Convento de Santo Domingo, donde pueden pedir informes.

## Dr. R. VILLARINO

Catedrático de Medicina  
LABORATORIO DE ANALISIS  
Zamora 3. 2.ª - Teléf. 2706  
C. S. n.º 120

Los TELEFUNKEN INCOMPARABLES en calidad TECNICA y MUSICALIDAD

Intormeris

3 TUBOS ELECTRONICOS  
4 MAGNETOS DE ONDAS  
OJO MAGICO  
PTS. 3.475

Gran Orquesta

8 TUBOS ELECTRONICOS  
5 MAGNETOS DE ONDAS  
OJO MAGICO  
2 ALTAVOCES  
PTS. 4.750

VISITE AL CONCESIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

TELEFUNKEN

venta exclusiva  
RADIO ANDRES HERNANDEZ  
Zamora 54 Salamanca

Cuatro equipos y dos vestuarios DON JOAQUIN ESCOBAR seguidor número 1 TIRO CICLISMO Como "MANOLETE"

# CON ASISTENCIA DEL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL se inauguró solemnemente la nueva Casa Ayuntamiento de Villavieja de Yeltes

BENDIJO EL LOCAL, ANTE LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE CABALLEROS, EL VICARIO CAPITALAR DE CIUDAD RODRIGO

Por la tarde hubo un festival taurino y folklórico

La inauguración de la nueva Casa Ayuntamiento de Villavieja de Yeltes ha tenido lugar el domingo con un programa de actos tan completo, como típicamente charro. Desde la manifestación religiosa en la misa y procesión, a las que se sumó el pueblo en llevando su venerada imagen de la Virgen de Caballeros al Ayuntamiento y a la ermita, hasta el festival de la tarde en que ese mismo pueblo en pleno presentaba con su conjunto magnífico la más típica estampa en la plaza de carros, en cuyo centro el grupo de danzas charras de Villavieja, ofreció el regalo de las más puras escenas de nuestro folklore.

Rogelio Miguel del Corral y sus compañeros de concejo, entre los que alguno vistió el traje charro para asistir a la sesión, han preparado la inauguración de su Ayuntamiento —que es el comienzo de una nueva vida municipal, como dijo nuestro Gobernador, señor Salas Pombo— con toda la alegría con que ha de celebrarse tal acontecimiento y todo el sabor charro, con que nuestras fiestas deben caracterizarse. Séales a todos enhorabuena.

### LA MISA

Próximamente a las diez y media de la mañana llegó a Villavieja de Yeltes el excelentísimo señor gobernador civil y provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, acompañado

también por señores compositores. La ocasión sagrada estuvo a cargo del muy ilustre señor magistrado de Ciudad Rodrigo, don Amadeo Ladero, quien glorificó la Cruz palabra del Señor en la Cruz expuso la devoción hu



La Virgen de Caballeros, es llevada procesionalmente desde la iglesia de San Pedro a su ermita, deteniéndose ante el nuevo Ayuntamiento

(Foto Guzmán Gombau.)

un año fue coronada solemnemente. R. corrió la procesión, a la que acompañaba el pueblo en una a la Plaza Mayor y calle del Ayuntamiento, y al llegar a la altura del nuevo edificio se colocó la imagen mirando a éste, permaneciendo en él la presidencia eclesástica y autoridades.

El vicario general de Ciudad Rodrigo procedió a la bendición del nuevo Ayuntamiento y luego pronunció una inspirada plática, exhortando a todos los que en ella hayamos de realizar el gobierno del pueblo, a hacerlo con justicia, caridad y patriotismo, siguiendo las normas que de la religión cristiana se deducen. Seguidamente se levantó el desfile procesional hasta la ermita, donde bajo el palio entró la Virgen de Caballeros, estacionándose en cantos religiosos.

La Banda provincial amenizó el desfile procesional con bellas marchas.

### INAUGURACION OFICIAL

Regresadas a la Casa Consistorial las autoridades, y representantes oficiales, se celebró sesión pública, bendiciéndose por completo el amplio salón de sesiones.

Leída el acta por el secretario, leyó unas cuartillas el alcalde, señor Miguel del Corral, en las que puso de manifiesto su satisfacción al ver llevada esta obra.

### PROCESION Y BENDICION DEL AYUNTAMIENTO

Terminada la misa, se organizó



El excelentísimo señor gobernador civil, durante su discurso inaugural del nuevo Ayuntamiento de Villavieja, acompañado por el presidente de la Diputación, Alalade, y concejales

(Foto Guzmán Gombau.)

masa hacia la Virgen y la protección de ésta a los hombres, por el amor divino, cuyo ejemplo singular es el de este pueblo hacia su Virgen de Caballeros y el de la protección de tan venerada imagen a Villavieja y todos sus hijos, exhortando a los felices a seguir en tan plausibles amor y veneración en todo momento.

Después de haberse trasladado a la iglesia parroquial de San Pedro, donde expuesta la venerada imagen de la Virgen de Caballeros, se dijo una solemnísima oración por el vicario capitalar de Ciudad Rodrigo, muy ilustre señor don Isidro Martín Gavilán, asistido por el párroco de Villavieja, don Severiano Alabero, y el sacerdote hijo de aquella localidad, don Francisco Mateo. Los coros de niñas que cantaron la misa, eran dirigidos por el coadjutor don Benjamin Martín, asistido de organista la señorita Esperanza Fernández de Gata.

También llegaron el inspector provincial de Sanidad, don Ramón Fernández Cid, el administrador principal de Correos, don Florentino Álvarez, y el subdelegado provincial de dicho Cuerpo, don Marcelino Martín.

En el centro del templo se halla el Ayuntamiento en planta, lo mayormente de la Virgen de Caballeros y la Cofradía que da culto a tan venerada imagen, habiéndose la iglesia totalmente abarrotada de fieles.

La banda provincial dirigida por don César Polo, interpretó

toridades recorrieron todas las dependencias del edificio, que consta de salón de sesiones, oficinas y despachos de Secretarías y Alcaldía y dependencias para Juzgado municipal con sus servicios, y a continuación el señor Salas

comenzó a leer el acta por el secretario, leyó unas cuartillas el alcalde, señor Miguel del Corral, en las que puso de manifiesto su satisfacción al ver llevada esta obra.



El administrador de Correos, señor Alvarez, imponiendo la Medalla del Trabajo al que fué cartero de aquella villa, don Domingo Moro Estévez

(Foto Guzmán Gombau.)

Pombo emprendió su regreso a Salamanca.

### IMPOSICION DE LA MEDALLA DEL TRABAJO

Terminado el acto inaugural, el Ayuntamiento ofreció a las autoridades un magnífico lunch, y durante el mismo y previas unas palabras del inspector provincial de Correos, don Marcelino Martín y entre ruidos y cariñosos aplausos de todos los presentes, el administrador provincial de Correos, procedió a imponer la Medalla al Mérito en el Trabajo, al que fué cartero de Villavieja de Yeltes, don Domingo Moro Estévez, que durante más de cuarenta y cinco años cumplió sus funciones ejemplarmente.

Antes de comer, aún tuvo lugar el encierro de las reses bravas que había de lidiarse por la tarde; encierro que tuvo todo el sabor típico que el mismo alcanzó siempre en esta villa, durante un buen rato la diversión de la multitud con las incidencias del mismo.

El alcalde, señor Miguel del Corral, ofreció en su domicilio un banquete a las autoridades y a numerosos amigos, que desde Madrid y Salamanca, se habían trasladado a Villavieja para asistir a estos actos.

### FESTIVOS TAURINOS Y CHARROS

A las seis de la tarde, en la

Plaza Mayor de Villavieja, convertida en coso taurino, presentando la bellísima estampa de sus cerros y la multitud entusiasmada en variedad colorista impresionante, y amenizado el festejo por la Banda de música provincial, tuvo lugar la lidia de siete vaquillas de la ganadería de don Rogelio Miguel del Corral, todas las cuales acusaron bravura y casto.

Una cuadrilla de profesionales y aficionados, se encargó de la lidia, que resultó amena y entretenida, como lo es también la suelta de las vacas para que regresen a sus prados a través de las calles de la villa.

En los intermedios de la lidia, los grupos de danzas charras de Villavieja, actuaron en el redondel, teniendo primero, el Córdobal, con cánticos alusivos a las fiestas y dedicándolo al excelentísimo señor Gobernador civil y autoridades, y luego el Baile de las Rosas, todas cuyas actuaciones causaron entusiasmo inusitado en la multitud que llenaba por completo todos los lugares de acomodo posible.

La fiesta taurino-folklórica, resultó espléndida y terminada la misma, las autoridades regresaron

a la capital, mientras en la villa continuaban aún el baile y otras diversiones complementarias de tan magnífico programa de festejos.



Treinta y ocho turistas portugueses pasan por nuestra ciudad

(Foto Guzmán Gombau.)

En un magnífico autocar llegaron, en la tarde de ayer, a Salamanca, treinta y ocho turistas portugueses, procedentes de Lisboa, que se disponen a visitar las principales ciudades españolas.

En la mañana de hoy reanudarán su viaje con dirección al Parador de Gredos.

Se han hospedado en el Gran Hotel.

### Dr. Peláez Redondo

PROFESOR DE LA FACULTAD Medicina interna  
Avda. de Miral, 61 - Teléfono 2315

### G. POLO

Enfermedades de la mujer - Partos  
Consulta de 12 a 2. Teléfono 2613  
Crajo Raposo, 17, 1.  
C. S. n.º 69

Fundado en 1883 Suscripción 10,00 ptas. al mes

CUANDO MURIO JULIO ROMERO

"Julio Romero de Torres, el mejor de los pintores! Ha muerto en el mes de mayo, cuando más huelen las flores..."

10 de mayo de 1930. Córdoba, sultana y mora, languidecía en la tarde cuajada de flores y perfumes de primavera. La ciudad sabía de la dolencia de su pintor, de aquel que supo llevar a los lienzos sentimientos hondos, como hechos de lamentos en el bordonear de la guitarra al decir una "soleá" y los rostros verde-acatuna de gitanillas asomando a su ojos una pasión. Julio Romero de Torres estaba enfermo en su casa de pánico moruno en la Plaza del Potro cordobesa. Y la luz que se moría en la tarde, se iba apagando también en los ojos del pintor. Córdoba se envolvía en sombras y hasta la estancia, en silencio, sólo llegaba el borbotar de la fuente, cayendo cristalinamente chorros de agua, frías y frescas, sobre la taza de la fuente central del jardín. Se encendió una lámpara en la habitación que dañó la vista del artista.

—Quítadme esa luz tan cruda —susurró Julio Romero—. Me hace daño y además estropea la que todavía entra desde el jardín, tan suave... Mientras tanto, Córdoba esperaba en silencio. En el estudio se reunían los amigos del pintor: Mariquilla, Rosario, María Angela, Amparo; mujeres que viven en los cuadros: "Chiquilla piconera", "Malagueñas", "Carcelera", "Musidora" y aquellas que formaron "La consagración de la copa". De una iglesia cercana se escucha el lento sonar de una campana, y más cerca, un reloj "canta" las nueve horas. Hay un rumor de palabras en el estudio y un movimiento rápido. Mariquilla, Carmen, Rosario, María Angela, Amparo, lloran silenciosamente, resbalando sus lágrimas por los rostros que immortalizaron los pinceles de Julio Romero. Es el último colapso. Ya puede decirse que no vive el pintor. Se ha acentuado aun más el silencio, sólo sigue escuchándose, ya en la noche, el borbotar de la fuente del jardín y hasta un ligero aullido; lúgubre, penetrante. "Pachecho", el fiel perro de Romero de Torres, parece presentar la muerte de su dueño. ¡Ay, que se hace romance la muerte del artista!

"El agua clara, en la fuente, canta su glú, glú, cayendo y a las ventanas asomando, las novias, sus ojos negros."

"La luna que, atenta, guarda su rebaño de luceros, la luna, luna lunera, toca su cuerna en el cielo."

Once de la noche de un sábado de mayo de 1930. Acaba de morir un artista. Entonces, sólo hubo silencio y llorar lento de Mariquilla, Carmen, Rosario, María Angela, Amparo... A través de los años, en la Plaza del Potro, en las calles

—Maestro, buenas noches. —Buenas noches, caballeros. Se van borrando las sombras y con las sombras los ecos. La noche, llena de rosas, está soñando en los huertos..." (Ilustraciones poéticas de Francisco Arévalo.)

Cincuenta y un obreros bejaranos, visitan Salamanca

En la mañana del domingo visitaron a Salamanca, cincuenta y un obreros bejaranos, acompañados por el delegado comarcal sindical y el secretario sindical de aquella ciudad. El objeto de la visita era recorrer parte de la provincia para conocer determinadas obras de carácter social, y así giraron una visita al barrio que en los Pizarrales construye la Cooperativa de Nuestra Señora del Carmen, por el sistema de prestación personal, mostrándose complacidos de las explicaciones que se les dieron, como ejemplo magnífico para desarrollar allí donde exista el grave problema de la vivienda económica. Al mediodía, mencionados obreros comieron en el Hogar del Productor con el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías sindicales, y seguidamente fueron recibidos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, por cuya invitación realizan este viaje. Los obreros bejaranos marcharon encantados de su visita, recorriendo, asimismo, los huertos familiares de Villoria, Macotera y Alba de Tomes, admirando las obras de captación de aguas realizadas por los beneficiarios en el primero de mencionados pueblos, obras de gran envergadura, de las que el verano pasado dimos amplia cuenta a nuestros lectores.

Por último, visitaron los obreros de Béjar las obras del Pantano de La Maya y desde allí regresaron a la industriosa ciudad.

INSTITUTO HIGIENE PECUARIA SALAMANCA MADRID

Sueros. Vacunas. Especialidades. Inyectables. Un Laboratorio con capital y técnicos veterinarios, al servicio de la profesión y la Ganadería

VACUNA CONTRA LA PESTE AVIARIA (INHIFE)

Al hidróxido de aluminio; polivalente, concentrado. Precio al público, 1,25 pesetas. Dosis de un c. c. Se fabrica en envases de 100, 50 y 25 c. c.

DELEGACION EN SALAMANCA. Representante: MIRO PRIETO PICAZO. Domicilio: Ramos del Manzanao principal, izquierdo

Curso de diplomados de Sanidad POLICIA URBANA Y TRAFICO

LA SEÑORA DOÑA GERMANA INGELMO DE LAS HERAS (VIUDA DE MAÑOSA) falleció en Salamanca el día 9 de mayo de 1949 a los sesenta y siete años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolados hijos: Angela, María, Luisa y Jesús; hermana, Asunción; hermana política, María Mañosa de P. Moneo; sobrinos y demás familia.

Participan a sus amiguitas tan sensible pérdida y puegan asistir al funeral y oración del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: A las once de la mañana de hoy, 10. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Calle de Caleros, número 3. "La Doloresa" - Teléfono 2047

EL SEÑOR D. Emilio Sánchez Ferrero (MEDICO) De la V. O. T. del Carme

dejó en el Señor en Alba de Torres el día 8 de mayo de 1949 a los sesenta y ocho años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su esposa, doña Matilde Nodal Noya; hijos: Angel, Manuel, María del Pilar y Matilde; hijos políticos: Luisa González Puentes, Trinidad López de León Purificación Manuel Martínez Martín y Francisco Gil Peñaltes; nietos: hermanos: Aureliano Juan María de la Natividad y Luis; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Varios señores Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA DOÑA GERMANA INGELMO DE LAS HERAS (VIUDA DE MAÑOSA) falleció en Salamanca el día 9 de mayo de 1949 a los sesenta y siete años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolados hijos: Angela, María, Luisa y Jesús; hermana, Asunción; hermana política, María Mañosa de P. Moneo; sobrinos y demás familia.

Participan a sus amiguitas tan sensible pérdida y puegan asistir al funeral y oración del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: A las once de la mañana de hoy, 10. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Calle de Caleros, número 3. "La Doloresa" - Teléfono 2047

Se encuentra en esta Delegación a disposición de quienes deseen ser sus respectivos dueños, los siguientes objetos hallados en vía pública:

Un par de medias de señora, diferente tamaño.

Una cantidad en dinero, en una moneda de plata, en un billete de 20 pesetas y en un billete de 5 pesetas.

Un pendiente de señora, en oro.

Un pendiente de señora, en plata.

Una cartera con un billete de 5 pesetas.

Un botón de filigrana.

Un remolque de bicicleta.

Una llave de hierro.

Un plano de Vigoria.

Se interesa también en la pérdida de esta Jefatura de Policía, el Sr. D. Alejandro Baño Martínez, de cargo para recoger los datos con documentación.